



# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

**ПОЗДРАВЬТЕ  
С ПРАЗДНИКОМ!**

В нашей газете вы можете поздравить родных и друзей с важными датами.

Обращайтесь в отдел рекламы

Мы работаем для вас!

Выписать газету без доставки можно в редакции или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.

Приём рекламы и объявлений, справки по телефону



3-16-96



## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

▼ **когда:** в четверг, 25 июля, с 11-00 до 12-00. Телефон 2-02-28.

▼ **отвечает:** заместитель главы города Ольга Алексеевна Губачёва.

▼ **темы вопросов:** образование, здравоохранение, культура, молодёжная политика, спорт, социальная защита населения.

Администрация города

## НОВОСТИ

### В сумме СМЫСЛОВ

■ (Соб. инф.)

**Мельница как символ промышленного производства, да и самого Ялуторовска, теперь стала логотипом территориального бренда.**

Тюменские разработчики брендинга сопоставили историю и современное развитие нашего города.

- Когда-то территория Ялуторовского уезда считалась долиной тысячи мельниц. Образ ветряной мельницы мог бы стать отличным атрибутом и элементом вирусной рекламы, - обосновал логотип на презентации брендов руководитель по работе с муниципальными образованиями Торгово-промышленной палаты Тюменской области Сергей Пантелеев. - Сегодня предприятия Ялуторовска производят 25% продуктовой линейки Тюменской области.

Логотип - это инструмент социально-экономического развития. Его можно использовать на продукции и при оформлении мероприятий. Глава Ялуторовска Вячеслав Смелик отметил, что дорожная карта по внедрению брендинга уже разработана. В этом направлении город движется в агломерации с Ялуторовским районом.

### Ялуторовск Знает

Самые свежие новости города и района на сайте [yalutorovsk.online](http://yalutorovsk.online) и в социальных сетях



## Химзащита для растений

В КФХ Игоря Зайкина используют препараты волгоградского производства



Для удобства полеводов есть не только порошковые гербициды, но и жидкие

Специалисты осмотрели посевы гороха и яровой пшеницы на экспериментальных участках

## АПК

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

■ ФОТО АВТОРА

**Крупная волгоградская компания «Агро Эксперт Групп» устроила день поля в Ялуторовском районе. Теоретическую часть, посвящённую презентации своей продукции, гости провели в «Арагац-плаза», а на практику выехали в поля крестьянско-фермерского хозяйства Игоря Зайкина вблизи села Хохлово.**

**Будет прирост.** Компания производит средства защиты растений, но не просто продвигает их в интернете, а старается активно контактировать с полеводами на местах. Без результата на земле тут дело не пойдёт. В принципе, всё это впечатляет: сотрудники из разных городов, в том числе Москвы и Тюмени, подкованы, на вопросы отвечают моментально, уровень и опыт в организации таких встреч чувствуются большие. Кстати, за содействие в презентации благодарили главу КФХ Игоря Зайкина, именно он уже третий год обрабатывает свои поля химзащитой волгоградского производства.



► Продолжение на 2-й стр.

Глава КФХ Игорь Зайкин отмечен благодарностью за помощь в организации дня поля

## ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

▶ **проводит:** председатель думы Ялуторовского района Сергей Анатольевич Григорьев.

▶ **когда и где:** 26 июля, с 10-00 до 12-00 (г. Ялуторовск, ул. Тюменская, 23, общественная приёмная партии «Единая Россия»).

▶ **для кого:** для жителей Ялуторовского района. Предварительная запись осуществляется по тел. 8 (34535) 3-31-47.

**Администрация  
Ялуторовского района**

## НОВОСТИ

### С любовью и специями

■ (Соб. инф.)

**Рекорд на самый длинный шашлык официально зафиксирован в Тюмени на набережной Туры 20 июля. Его длина составила 438 метров. Достижение вписал в Книгу рекордов России её основатель и главный редактор Станислав Коненко.**

Как рассказал шеф-повар ресторана «Сами Су-сами» Иракли Кобалия, готовились к событию долго, каких-либо секретов нет, только любовь и специи. Вице-президент Торгово-промышленной палаты Тюменской области Юлия Шакурская отметила, что эта акция - хороший пример для других предпринимателей.

Мясо на мангалах одновременно жарили 20 команд. Участие в приготовлении принял и директор Агентства туризма и продвижения Тюменской области Дмитрий Пухов.

- Мероприятие классное! Во-первых, столько людей объединено одной идеей. Даже одновременно перевернуть такой длинный шашлык - это уже непростая задача, - подчеркнул он.

Самый длинный тюменский шашлык повара раздали горожанам, которые пристально следили за процессом. Акция была приурочена ко Дню города: 27 июля Тюмени исполнится 438 лет.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** До этого рекорд на самый длинный шашлык (266 метров) принадлежал Владивостоку.

## С вопросом и дополнением

### НАМ ПИШУТ

**В редакцию «ЯЖ» обратилась жительница города Надежда Шпилёва, племянница участника Великой Отечественной войны Николая Тарасовича Логинова.**

После войны дядя Надежды Владимировны долгое время работал водителем в отделе скорой помощи.

**В память о герое.** «Несколько лет на фасаде областной больницы № 23 висела мемориальная доска в честь Николая Логинова, её открыли в юбилейный год Победы. Но после недавней реконструкции здания она пропала. Я обращалась в больницу, но чёткого ответа не получила, - пишет Надежда Шпилёва. - Не только я, но

**Дорогие читатели! Ждём от вас писем по обычной почте: ул. Революции, 52/2 или электронной YL1907@mail.ru**

и вся наша семья ждёт, когда памятную доску вернут на место, ведь мой дядя - настоящий герой. Во время войны он был воздушным стрелком-радистом, демобилизовался лишь в 1946 году. Имел награды».

Мы направили обращение главному врачу областной больницы № 23 Наталье Околичниковой с вопросом Надежды Шпилёвой.

«По состоянию на сегодня

наш день ГБУЗ ТО «Областная больница № 23» (г. Ялуторовск) планирует размещение мемориальных досок к празднованию 80-летия Победы в 2025 году, посвящённых всем сотрудникам - участникам Великой Отечественной войны, ранее работавшим в нашем учреждении», - сообщила в своём ответе Наталья Сергеевна.

**Любо-дорого.** Жительница села Старый Кавдык Ирина Ипатьева в своём письме решила просто рассказать о хороших людях, живущих рядом с ней.

«Евгений Владимирович и Татьяна Николаевна Сахаровы - уважаемые люди в нашем селе. Глава семьи в своё время работал главным зоотехником, а жена - фельдшером. Они всегда и во всём помогали местным жителям. Теперь

оба на пенсии. Супруги - любители выращивать чудные цветы. Клумбы у них повсюду: в палисаднике, ограде и огороде. Это только видеть надо! И с внуками время проводят, везде успевают.

Всё в цветах и во дворе их соседей - Александра и Натальи Петелиных. Они тоже успевают и двор украшают, и внукам время посвящают».

Ещё Ирина Алексеевна прокомментировала материал об открытии музея в городском детском саду. Мама одной из воспитанниц подарила серп, которым её бабушка «заготавливала сено». Ирина Ипатьева уточнила, что раньше сено выкашивали только косой (литовской). Согласимся с селянкой, однако ради справедливости отметим, что серпом траву всё же срезали, пусть и в небольших объёмах.

Подготовила Анна МИСЛЕР

## Химзащита для растений

В КФХ Игоря Зайкина используют препараты волгоградского производства

▶ **Начало на 1-й стр.**

- Я применяю эти препараты на картофеле, моркови, свёкле, пшенице и других зерновых. Лично мои отзывы очень хорошие, химзащита действует, и всё это видно на полях. Урожайность, конечно, ещё от погоды зависит. Но если работать по регламенту, то по всем культурам будет прирост, - рассказал Игорь Александрович.

**В помощь агрономам.** По данным директора тюменского филиала компании Александра Склянова, на встречу приехали агрономы и руководители сельхозпредприятий из большинства муниципалите-

тов юга области. Из наших, кроме Игоря Зайкина, был замечен главный агроном «Приозёрного» Иван Григорук.

- Мы с этой компанией ещё не работали, использовали препараты от других производителей, но всегда хочется найти наиболее оптимальный вариант, сделать что-то по-другому, - заметил Иван Михайлович. - У нас вот была

проблема в том, что средства плохо растворялись в воде, и я хотел узнать, почему это может происходить. И на перспективу рассмотреть возможности.

На полях тем временем гости прошли по трём точкам: познакомились с возможностями мобильной агролаборатории, оценили чистоту всходов зерновых и зернобобовых. Горох сорта «саламанка» обра-

батывали десятью защитными препаратами, начиная от семян пятого мая до фазы цветения третьего июля. Яровую пшеницу «калипсо» - шестью: от семян шестого мая до начала колошения третьего июля. Обе культуры высажены по предшествовавшему картофелю. Ни сорняков, ни подгона на участках - образцово-показательные поля.



Главный агроном АО «Приозёрное» Иван Григорук с интересом побывал в гостях у соседа

Актуальное  
**РАСПИСАНИЕ**



**АВТОБУСОВ**

можно приобрести  
в редакции газеты

по адресу:  
ул. Революции, 52  
(окошечко отдела рекламы)

# В память о наставнике

О жизни и свершениях Геннадия Нечаева



Геннадий Александрович был единственным в Тюменской области обладателем ордена Благоверного царевича Димитрия, Московского и Угличского чудотворца /ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ВЛАДИМИРОМ ЛОЗОВСКИМ

## ЛЮДИ И СУДЬБЫ

**И ещё об одном замечательном человеке и тоже ялуторовчанине, которого не стало совсем недавно. И опять же, мало кто о нём знает, но таких людей надо помнить!**

**Ген Саныч.** Геннадий Александрович ушёл из жизни 23 июня этого года. Для сотен, даже тысяч тюменских пацанов и девчонок он был просто Ген Саныч. А вот кто из местных жителей знает, что, как говорится, это наш человек?

Родился Геннадий Нечаев 10 сентября 1941 года в Ялуторовске. Рос в самой простой и обыкновенной семье: мать - крестьянка, отец - демобилизованный фронтовик, работавший в пожарной охране лесозавода.

Самостоятельную жизнь Геннадий начал с учёбы на комбайнёра в местном училище механизации сельского хозяйства. Любил спорт, и для него не было разницы, чем заниматься. Волейбол, штанга, бокс, футбол - ему всё нравилось. В молодые годы спорт стал для него основным смыслом. Но помимо этого, он учился, играл в духовом оркестре, в составе ансамбля - на танцах.

Через некоторое время перевёлся в Исетское сельское техническое училище. Там он получил первый разряд по футболу и третий по лыжному спорту. Но главное - окончил семь классов. Затем была работа в совхозе «Беркут», на кирпичном заводе и даже на укладке шпал. А ещё трудился на ялуторовском мясокомбинате. Потом поступил в физкульту-

## Ведя большую работу по десяткам направлений, Геннадий Нечаев в 1980 году умудрился поступить в Ленинградский кинотехникум

турный техникум в Свердловске, служил в спортроде.

После демобилизации работал в ялуторовском ДСО «Урожай» инструктором по спорту. Затем последовало приглашение в СМУ-22. Именно здесь впервые взял в руки фотоаппарат. И даже работал около года в нашей местной газете «Ленинский путь». А через некоторое время Геннадий Александрович переехал в Тюмень. Но в областной столице не сразу всё пошло гладко. Пришлось потрудиться слесарем-сборщиком на заводе строительных машин и слесарем-сантехником на станкостроительном.

Заниматься с детьми Геннадий Александрович начал в 1966 году, когда завод «Строймаш» организовал зимний лагерь для детей. Он стал там вожатым. И в клубе «Кижеватовец» Нечаев был первым начальником.

**Ответственный за клубы.** В 1974 году жизнь сделала крутой поворот. По решению партийного собрания Нечаева направили на работу в милицию и определили курировать подростковые клубы, вклю-

чая «Кижеватовец» и «Дзержинец». За плечами Геннадия Александровича были организация клуба «Борей», создание движения студентов ТГУ в виде факультета общественных профессий, на котором занималось 85 человек, а также детской академии лидерства. Тогда в 39 школах появились отряды «Дзержинца».

У Геннадия Александровича была просто невероятная тяга к обучению, получению всесторонних знаний в разных областях. Когда мне представилась возможность предложить ему обучать желающих стенографии, он сразу ввёл это в расписание клуба.

В 1982 году Нечаев окончил Тюменский госуниверситет по специальности «преподаватель истории и обществоведения». Планы у него были грандиозные: он собирался получать третье высшее образование, хотел создать академию реабилитации подростков и многое другое. Но, как говорится, мы предполагаем, а Бог располагает.

**Награды по заслугам.** Геннадий Александрович - ветеран МВД России, майор милиции в отставке. Был членом Союза журналистов России, автором множества публикаций по реабилитации подростков группы риска. Большую часть жизни он занимался с такими детьми, помогая им найти путь в жизни и стать достойными людьми. Его труды в этом направлении были рекомендованы МВД СССР к внедрению и распространению в регионах России.

Геннадий Нечаев удостоен множества наград: ордена

«За заслуги», медалей «За безупречную службу», «За службу в милиции», «200 лет МВД России». В 2005 году его имя внесено в общефедеральную книгу «Лучшие люди России», а в 2016-м Нечаеву присвоили звание «Почётный гражданин города Тюмени».

Геннадий Александрович входил в состав Общественного совета при ГУВД по Тюменской области, безотказно помогал пресс-службе ведомства. Был консультантом Центрального музея МВД РФ, лауреатом Всероссийских Макаренковских чтений. А ещё он единственный в области обладал орденом Благоверного царевича Димитрия, Московского и Угличского чудотворца (пожалованный ему Патриархом Московским и всея Руси Алексием II «за особые заслуги в попечении о детях»). Именно эту награду Нечаев считал самой главной в своей жизни, которая и отражала всё, чего он старался достигнуть.

Вот с такими светлыми, всесторонне развитыми и устремлёнными людьми - Владимиром Русаковым и Геннадием Нечаевым - свела меня судьба. Каждый из них прожил жизнь, наполненную эмоциями, горестями, переживаниями, чувством удовлетворения от достигнутых успехов. Общение с ними являлось своего рода энергетической подпиткой, внушало уверенность.

**Владимир ЛОЗОВСКИЙ,**  
ветеран МВД  
Подготовил Евгений ДАШУНИН

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Воспоминания Владимира Лозовского о Владимире Русакове читайте в № 82 от 18 июля.



ТЮМЕНСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

## 80 лет области в фактах и цифрах

### 2003 год

Губернатор Тюменской области Сергей Собянин и президент компании «Очаково» Алексей Кочетов подписали договор о строительстве в Тюмени пивобезалкогольного комбината.

В Тюмени открылся уникальный ожоговый центр.

В Москве назвали 1000 самых профессиональных менеджеров России. Лучшей управленческой командой страны признана администрация Тюменской области.

В Тюмени состоялось торжественное открытие здания Федерального арбитражного суда Западно-Сибирского округа.

### 2004 год

Губернаторы Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа подписали договор между органами государственной власти.

Губернатор Тюменской области Сергей Собянин и исполнительный директор нефтяной компании «ТНК-ВР» Герман Хан подписали соглашение о взаимодействии в реализации инвестиционных, производственных и социальных проектов.

В Тюмени состоялось торжественное открытие Дома журналистов.

### 2005 год

Началось выполнение областной целевой программы «Сотрудничество».

Владимир Якушев на заседании Тюменской областной думы утверждён в должности губернатора Тюменской области. Он заменил Сергея Собянина, назначенного руководителем администрации президента РФ.

Создана Общественная молодёжная палата при Тюменской областной думе.

**Подготовил**  
Евгений ДАШУНИН

► **Продолжение следует**



**ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ  
ПО КОНТРАКТУ**

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА  
**400 000 Р**

Записывайтесь в военкомате по  
месту жительства или в пункте отбора:  
г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

☎ (3452) 79-19-05 ☎ 117

МИНИСТЕРСТВО  
ОБОРОНЫ  
РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ

## ОФИЦИАЛЬНО

Уважаемые жители города Ялуторовска!

В целях реализации Федерального закона от 20.08.2004 № 113-ФЗ «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» Администрация города Ялуторовска в настоящее время проводит работу по изменению и дополнению списков кандидатов в присяжные заседатели города Ялуторовска.

Участие в осуществлении правосудия в качестве присяжных заседателей граждан, включенных в списки кандидатов в присяжные заседатели, является их гражданским долгом.

Жители города Ялуторовска, дополнительно включенные в данные списки, будут уведомлены Администрацией города Ялуторовска.

Администрация города Ялуторовска

## Рекомендации по результатам проведения публичных слушаний по проекту решения Думы Ялуторовского района «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Ялуторовский район»

22 июля 2024

г. Ялуторовск

Обсуждение проекта решения Думы Ялуторовского района «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Ялуторовский район» проводилось 22 июля 2024 года с 9-00 до 10-00, при обсуждении присутствовало 30 человек.

По результатам публичных слушаний участники публичных слушаний рекомендуют: Думе Ялуторовского района рассмотреть на очередном заседании проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Ялуторовский район».



МВД России

**ОСТОРОЖНО: МОШЕННИКИ!**

3 МИНУТЫ ОБЩЕНИЯ – КРЕДИТ НА ВСЮ ЖИЗНЬ!

**НЕ СОГЛАШАЙТЕСЬ**  
НИ НА ЧТО НЕ НАЗЫВАЙТЕ ДАННЫЕ, НЕ БЕРИТЕ КРЕДИТЫ, НИКАКИХ ДЕЙСТВИЙ НЕ ВЫПОЛНЯЙТЕ!

**НЕ ВЕРЬТЕ**  
ПОХОЖИМ НА БЛИЗКИХ ГОЛОСАМ, КРИКАМ И ПРОСЬБАМ О ПОМОЩИ!

**НЕ ПАНИКУЙТЕ!**  
СРАЗУ ЖЕ СБРОСЬТЕ ЗВОНОК И ПОЗВОНИТЕ СВОИМ БЛИЗКИМ!

**НЕ ОТКРЫВАЙТЕ**  
ДВЕРЬ И НЕ ВПУСКАЙТЕ В ДОМ НИТОГО КАКИМ ПРЕДЛОГОМ!

**ЧТО ДЕЛАТЬ**

- СБРОСИТЬ ЗВОНОК
- ПОЗВОНИТЬ БЛИЗКОМУ
- ПОЗВОНИТЬ В ПОЛИЦИЮ

**РАССКАЖИ БЛИЗКОМУ**